

家訊

245

編輯出版：香港教會總執事室
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：369 5106
傳真：311 6897

勞碌中的喜樂

—基督徒的工作觀（一）

「我求你兩件事，在我未死之先，不要不賜給我；求你使虛假和謊言遠離我；使我也不貧窮，也不富足，賜給我需用的飲食；恐怕我飽足不認你，說，耶和華是誰呢；又恐怕我貧窮就偷竊，以致褻瀆我神的名。」（箴卅7-9）

神原初就給人的託負

不是每個人都有職業，但人在世上都有工作。

職業是指有報酬的工作。工作是泛指人專一的努力範圍，上班的人有工作，而學生、主婦、退休人士也可以在特定範圍中作工；讀書就是學生的工作，照管家庭、養兒育女是主婦的工作；照料兒孫，餘生為主傳揚福音也可以是退休人事的工作。

人之所以有工作，是因為墮落後受咒詛的結果嗎？其實並不盡然。

管理、治理——人的責任

創世記一章說：「神說，我們……造

人，使他們管理海裡的魚，空中的鳥，地上的牲畜，和全地，並地上一切昆蟲；神就賜福給他們，又對他們說：要生養眾多，遍滿地面，治理這地，也要管理海裡的魚、空中的鳥，和地上各樣行動的活物。」（26、28節）這是神給人工作的起始。

神造人之後要人「管理」萬物。換言之神給人一份工作。這個原則說出人都該有工作，這是在人犯罪以先的原則。這是神聖的，也是非常重要的。

神要人「管理」萬物，說出人要肩負責任。

工作是有報酬的

耶和華神將人安置在伊甸園，使他修理、看守，並吩咐：「園中各樣樹上

的果子，你可以隨意吃！」（創二15-16）

二、體驗工作是神恩賜

人在勞碌中能得著滿足，「在他一切勞碌中享福，這也是神的恩賜。」（傳三13）你有否覺得職業帶給你快樂滿足呢？要知道這是神的恩，是神賜給你的。傳

工，神就以祝福回報。

神所命定的工作原是十分快樂的事。

神的原則很公平，人作工，就可在這個範圍內隨意吃。換言之，人忠心地作，必有報酬，且是豐富的，使你得滿足。到了人墮落後仍然要作工，所不同的是「……地必為你的緣故受咒詛，你必終身勞苦才能從地裡得吃的，地必給你長出荆棘和蒺藜來，你要吃田間的菜蔬。你必汗流滿面才得餬口……」（創三17-19）

神的命定沒有改變，但時移勢易，因為地受了咒詛，人養妻活兒就不再輕省。滿了荆棘蒺藜，難怪在職的生活中常遇見勾心鬥角，互相傾軋和排擠。

但感謝主，神仍有他的原則——地仍可以長出吃的東西，人能「吃田間的菜蔬」，附加的條件是汗流滿面才得餬口。基督徒無論努力勞心，與世人不會有太大差別。不同的是世人追逐名利，信徒心中所追求的乃是神而已。

我們該如何面對今世的職業呢？從我個人的經歷中有四點作為參考：

一、受經煉——態度要積極

人有大志，想闖一番天下乃屬正常，但別忘了神叫人作工是一種勞苦和經練，是有目的的，也是滿了神對人的美意（傳三10）。

我們在職的態度應該永遠是積極的，在勞苦中受經練，結果應是叫人認識神，對神更是有信心。你在辦公室內經過百般的考驗，信心就比能壞的金子更顯寶貴。「信心」這一個詞，對我們在職人士何其重要，每日每年每個崗位的經過，我們都要體驗主是更加信實！

三、給主作，不是給人作

我們雖在世上營役，心裡要認定所事奉的乃是主基督，歌羅西書說：「你們作僕人的，要凡事聽從你們肉身的主人，不要只在眼前事奉，像是討人喜歡的，總要存心誠實敬畏主，無論作甚麼，都要從心裡作，像是給主作的，不是給人作的。因你們知道從主那裡，必得著基業為賞賜；你們所事奉的乃是主基督。」（西三22-24）可見無論你是何種行業，都可以事奉主的。

你可以作僕人（「打工」），朝八晚十

道書又說到「我所見為善為美的，就是人在神賜他一生的日子吃喝，享受日光之下勞碌得來的好處，因為這是他的分。神賜人資財豐富，使他能以吃用，能取自己的分，在他勞碌中喜樂，這乃是神的恩賜。」（五18-19）

雖然人墮落後有苦困，卻仍有所得之分，可以享受滿足。基督徒可以工作得快樂歡喜，因為知道我們的作為，神已經悅納了。

勞碌中要喜樂

今日樓價高企，通脹加劇，生活不易，好像賺多少都不夠用，所以早一段時間我也不能常歡喜吃我的飯。有時也像迷失了方向。那時我常常想到如何可多賺一點錢，因為要供房子，太太剛產下女兒，我在醫院裡看著嬰孩，就問：「主阿，我是否要找兼職呢？」到午飯時，我總是比較食肆的價格，查看價錢最便宜才光顧。一面吃仍一面嘀咕，這麼貴的，早知吃別的算了！

在職聖徒阿，你有否這樣的感覺？你在工作上快樂嗎？吃飯時滿足嗎？心中喜樂嗎？你有沒有把握神已經悅納你的作為？如何工作生活得快樂呢？你若能把握知道這是神給你的職位，你就可以快樂了。

我們雖在世上營役，心裡要認定所事奉的乃是主基督，歌羅西書說：「你們作僕人的，要凡事聽從你們肉身的主人，不要只在眼前事奉，像是討人喜歡的，總要存心誠實敬畏主，無論作甚麼，都要從心裡作，像是給主作的，不是給人作的。因你們知道從主那裡，必得著基業為賞賜；你們所事奉的乃是主基督。」（西三22-24）可見無論你是何種行業，都可以事奉主的。

地工作，也是事奉，到中環上班也是事奉主，到工廠作工也可作主的見證，回大陸公幹也可以是事奉主。而在工作上，要凡事聽從肉身的主人（除了不義和罪惡的不合理要求）。當你的同事游手好閒，營私貪污舞弊時：你因為存心誠實敬畏主，有一顆忠心敬畏神。這就是主悅納你工作的明證。

四、防備萬惡之根

以我個人的體驗，工作上有一件事要防備的就是貪心，特別是貪財，「貪財是萬惡之根，有人貪戀錢財，就被引誘離了真道，用許多愁苦把自己刺透了。」（提前六10）要知道錢看似萬能，卻非全能。

人貪戀錢財，就會離開真道，今日許多人要向北跑，返大陸公幹，拉關係，講財利，其中充滿試探，想存誠實的心樂業實在不容易。不要勞碌而求富，反要享受勞碌中的分，人知足敬虔，便是大利（提前六9），這是千古不易的真理。

不要貧窮，也不要富足

在我初出來社會工作時，主給我一段話至今成爲指引：「我求你兩件事，在我未死之先，不要不賜給我；求你使虛假和謊言遠離我；使我也不貧窮也不富足；賜給我需用的飲食，恐怕我飽足不認你，說：耶和華是誰呢？又恐怕我貧窮就偷竊，以致褻瀆我神的名。」（箴卅7-9）

就是我在未死之先，一生成年日中一直求這兩件事，一是使虛假、謊言遠離我。在職久了，就發現四圍都是吹捧，謊言，所謂「假、大、空」是也。求主救我們免去試探。第二是求主使我們不要太富有，也不要太貧窮，有這樣的心志，主必憐憫我，也必憐憫在職的弟兄姊妹。

（主日信息，講者爲在職弟兄）

——妻子患了癌病，丈夫憂心如焚，神所賜出人意外的平安，引領他們歸向神的家。以下是這對新受浸夫婦的故事。

（一）丈夫的見證

我跟妻子於九四年新春福音佈道會中得救。本來我無法相信主耶穌死在十字架上是爲著拯救我們。（但感謝主，傳道的弟兄帶領我向主禱告，主耶穌的恩也臨到我）

妻子病中蒙主恩眷

我太太患上重病，期間死亡的威脅，心靈的沉重，加上還要照顧兩個女兒，實在令我倆不知怎樣度日，但感謝主，一位姊妹介紹主給我們。我們正彷徨無依，只想宗教信仰或可安慰一下，根本沒有想過到底有沒有神。感謝主！主便改變了我們，有了主，這往後的日子是美好，充實和豐滿的。

我太太先得救，她要動大手術，手術前姊妹們探問和禱告，令她心境平靜。手術後對一般的針藥有過敏，但因著主已知道我們的需要，賜她力量，使她可以支持。她在無須止痛針藥之下，養病直到傷口復原，多位姊妹的支持和開解，更有鄰居的幫助，湯水不絕，兩個女兒也不用我費心。

屬天的呼喚

現在我們已得救，是主在保守我們，背著我倆走這一段痛苦的路程。

昔日我未信主，看著太太受熬，那一份堅強的意志，並非出於她本人的，乃是出於耶穌基督的大能。這令我無法不去尋找主，聖經裡說祈求的就得著，尋找的就尋見，叩門的就給他開門。在佈道會中，聖靈藉著詩歌打動我，詩歌名叫「愛的呼喚」，我終於得救了。

得救後我倆一同學習主的真理，至

愛的呼喚 — 見證

——我太太患了癌病，丈夫憂心如焚，神所賜出人意外的平安，引領他們歸向神的家。以下是這對新受浸夫婦的故事。

今雖然日子很短，但我感到主的實在，他給我們的平安和喜樂，是過去未信時所無法體會的，他的寶血洗淨了我們的罪，我太太並沒有爲她的病而擔憂，現在還比沒病之前快樂得多，充實得多。而我已戒掉不良的習慣，如吸煙，講粗口啦，在心裡咒罵人啦，感謝主，他揀選了我們，讓我們成爲神家裡的人。

（雄、丈夫）

（二）妻子的見證

以下是我和丈夫得救的經過。未信主之前，在街上常留意別人的行爲外表，不合自己眼緣的就看不順眼。現在自己得了病，外表比別人還差，主藉著今次的病，令我重新學習對事物的看法。

假髮與身份證

我的頭髮現在所餘無幾，假髮戴得很不舒服，但主給我信心，現在我走在街上，有些人會定睛望著，有一次在茶樓有些女人還叫別人來看我，但藉著主的力量，我也不覺得是甚麼。

有一次在街上被警察查身份證，一核對證件，對方竟問我爲何頭髮稀少。當時心裡很難過，只好說有病。若是以前的我，一定會心裡難過數天，回家後，丈夫也安慰我，心情很快平靜下來。

爲基督不怕考驗

我在讀聖經中得到安慰，在哥林多後書十二章10節說，我爲基督的緣故，就以軟弱，凌辱，急難，逼迫，困苦爲可喜樂的。

一同受浸，一無罣礙

在初得病的時候，真是不知所措，現在得救了，一無掛慮，將一切交給主安排，內心已得著了平安和喜樂。

（萍）

雖然我仍在治療階段，但是內心仍有喜樂，因爲我有了倚靠，無論事情大小，主都與我同在。每當想到聖經裡的話「你們要先求他的國和他的義；這些東西都要加給你們了。所以不要爲明天憂慮；因爲明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了。」（馬太六33-34）內心就得著平安，整個人都輕鬆過來。

「我們在一切患難中，他就安慰我們，叫我們能用神所賜的安慰，去安慰那遭各樣患難的人。」（林後一3）

（二）不爲明天憂慮
以上見證人在病中帶領一位朋友認識主。以下是這位病友的自述：
我是在今年年初決志信主的，我很感謝主，讚美主的保守。

禍福無常

我跟姊妹一樣，是患了癌病。已經做了手術，現在仍然要接受治療，期間有些波折；在今年四月杪，醫生檢查我腹部，說右邊的位置有硬塊不知道是甚麼東西！醫生要我立刻入院做腹腔鏡診斷。

當時我很擔心，幸好能向主傾訴，將自己內心的不安告訴主。
當做完手術後，知道只是盲腸堵塞，心情即時放鬆了。過了半天，醫生又說在我身體裡見到一些不正常的組織，叫我有心理準備，若是惡性的毒瘤，要隨時入院切除。聽見這消息，登時整個人往下沉下去，我真的是那麼不幸嗎！我不斷向主禱告，祈求主幫助我，保守我！

檢查報告出來了，原來是良性的，是主賜給我恩典，我非常喜樂，感謝主的保守。

危難有賴

雖然我仍在治療階段，但是內心仍有喜樂，因爲我有了倚靠，無論事情大小，主都與我同在。每當想到聖經裡的話「你們要先求他的國和他的義；這些東西都要加給你們了。所以不要爲明天憂慮；因爲明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了。」（馬太六33-34）內心就得著平安，整個人都輕鬆過來。

「我們在一切患難中，他就安慰我們，叫我們能用神所賜的安慰，去安慰那遭各樣患難的人。」（林後一3）

立定心志，獻上一生

會考預科聖徒立志

上週在長洲有會考預科特會，參加青年人約六十位，由幾位年輕的弟兄搭帶領，並由大專聖徒服事。

是次特別針對當代少年人的難是意志力薄弱，易受潮流朋輩影響，走向世俗罪惡。因此題醒少年人分別為聖，過敬畏神的生活，作神合用的器皿。

特會期間早上有個人及團體晨更，少年人非常有紀律，一一安靜禱告，默想神的言語。特會後，現每天早上他們在尖沙嘴聚會所繼續有讀經，人數約十六人。另在元朗區亦有十位一同追求。

特會告終，離營前各人在神面前立志，並寫下心願單，作為向父神的許願。願這些向父的心願都蒙記念，也請求眾聖徒多多代禱。希望這些年輕人的心願，同樣激勵我們，重溫過去奉獻給神的心

主啊！我願意將一生奉獻給你，包括愛情、手腳、口舌、頭腦、耳目、並心、意志……求主保守，直到永遠！

主阿，我下山後的生活第一要做的就是讀新舊約一次，並且要背起來：

主阿，我將我的學業交給你，揀選我應走的道路，不論會考成績怎樣；求主都一路帶領，求主憐憫，使我的驕傲變為謙卑。

餘生的光陰給主

我願獻上我餘生的光陰：

獻上一生

我要奉獻學業，時間，金錢，衣服，書，籃球，感情，智慧，興趣，前途，理想：

主阿！我將我的靈、魂、體都奉獻給你，一切都交給你，還有我的家人，親友，弟兄姊妹，朋友，前途，婚姻都交託給你：

我再願意奉獻給主，深知道我這個人需要被神用，才能有用處：

我定志：一切我所有的都獻給主。

我再願意奉獻給主，深知道我這個人需要被神用，才能有用處：

我定志：一切我所有的都獻給主。

我再願意奉獻給主，深知道我這個人需要被神用，才能有用處：

我定志：一切我所有的都獻給主。

獻上前途

我再願意奉獻給主，深知道我這個人需要被神用，才能有用處：

我定志：一切我所有的都獻給主。

我再願意奉獻給主，深知道我這個人需要被神用，才能有用處：

我定志：一切我所有的都獻給主。

我再願意奉獻給主，深知道我這個人需要被神用，才能有用處：

我定志：一切我所有的都獻給主。

我再願意奉獻給主，深知道我這個人需要被神用，才能有用處：

我定志：一切我所有的都獻給主。

我再願意奉獻給主，深知道我這個人需要被神用，才能有用處：

我定志：一切我所有的都獻給主。

我再願意奉獻給主，深知道我這個人需要被神用，才能有用處：

我定志：一切我所有的都獻給主。

獻上全心

我願：奉獻我的口，不亂吃零食或東西，奉獻我的舌頭，言語總帶著和氣，說讚美神，造就人的話，奉獻我的耳，聆聽主的聲音，不要「八卦」，好管閒事：

1. 在十月前讀完一篇聖經2. 每天早上有十分鐘祈禱3. 每月有十一奉獻4. 言語謹慎

我願意將明天及以後的一切交給主。阿們。

求主使我意堅定，逃避少年的私慾；爲著做一個順服主的人而禱告，除去世俗的思潮衝激。

思想10. 意志11. 身體12. 口

愛情及婚姻5. 家庭6. 朋友7. 金錢8. 時間9.

思想10. 意志11. 身體12. 口

我願意將明天及以後的一切交給主。阿們。

- 主，我願意把你的榮耀彰顯在我的學業、性格、對人處事、興趣上。現我不能說我把自己的~~一切~~奉上，因我若是說了，便是說謊話。
- 1.不再收藏棒球咭和任何美國珍藏咭。
- 2.多作對貧苦的人有幫助的事，把多餘的錢捐給他們。3.參加暑期的追求4.保持每天早晚讀經。
- 求主鑒察我，試煉我，知道我裡面有甚麼惡行沒有。引導我走永生的道路，主阿，我願一生跟隨你。
- 我願意再回轉像小孩，以耶穌為我生命的主…
- 求主給我這樣心志，赤忠忘生死。
- 奉獻：1.學業2.前途(特別是選科)3.金錢上的奉獻4.家庭5.暑期多讀經6.用看電視時間多讀經禱告7.時間，在教會中多作服事(整潔，當值)8.未來的婚姻9.奉主的名獻上所有。
- 詩歌349。我未入營之前，主用這首歌詞，一次又一次叩我心門，激動我心。主阿！我立志，脫去淫行，主阿！我今奉獻。求你接受。阿們。
- 前面的路有很多選擇，主阿！我願意順服，不要照著我的意思去行，叫我們更愛你！禱告奉你寶貝的名祈求！阿們！
- 「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉，乃是理所當然的。不要效法這個世界；只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良，純全可喜悅的旨意。」(羅十
1-12)

五月有預科弟兄姊妹早上同讀舊約歷史書，以下是其中兩位的思想。

藉舊約的歷史書，看到神實在是發憐憫的神，也看見自己本相，看清神的心意。是次查讀以斯拉記、以斯帖記、尼希米記、哈該書、撒迦利亞書、瑪拉基書等六卷。

(一) 屬神的器皿，爭戰的地位

以色列人雖多次犯罪，但神要重建聖殿，激動人的心上耶路撒冷去，聖殿重建才踏出第一步(拉一9)。因著神的幫助，波斯王也將耶和華殿的器皿交還。今天神的聖殿就是教會，我們就是神的器皿，究竟是放在神殿中，還是放在偶像廟中呢？

神又藉以斯拉提醒百姓，將神的律法帶進生活中考究、遵行，不是草草看過了事。以斯拉向民眾宣讀律法書(尼八)，將律法書帶到「聽了能明白」的男女會眾面前，但我們是否聽了能明白神的心意，有否遵行呢？

求主給我們屬靈的智慧，作一群聽了能明白，能遵行的人。

屬神的身份

到以斯帖記中的末底改不拜哈曼，帶出以色列人在地上特別的身分。當時的哈曼一人之下，萬人之上，末底改一直堅守不跪不拜，一心向著神。今天信徒也有與世人不同的身分，可惜不常堅守，不知不覺間已被世俗的觀念所同化。聖徒持守的律例應和外邦人迥異，求主堅固我們的心，堅守自己的身分。

而尼希米記記載重建城牆，雖受到仇敵的逼壓，但神一直幫助，一邊作工，一邊拿兵器防備仇敵；同樣我們今天也要一邊為主作工，一邊拿兵器，與仇敵爭戰到底，堅守自己的崗位。

(英)

暑期讀經心得

(二) 一切的歷史都有神掌管

要建成神的殿，一面是神的激勵，一面是要人的配合：

一、我們就是神的器皿，但很多時候也放在偶像的廟裡！求主分別我們，俾能作貴重的器皿，合乎主用。我們不能與世俗(世界)通婚，效法世界的風俗、習慣、觀念，求主保守我們不沾染世俗，因為與世俗為友的，就是與神為敵。

二、神不是僅要外表的聖殿(教會)，更要得著用心敬拜他，考究律法，並定意遵行的人。

三、我們每當遇上緊急重大的事要作決定時，應當先默禱天上的神，倚靠神。

四、我們應一面作工(為神擺上)，一面拿兵器(對抗仇敵)。事奉神的人會遇上很多攔阻，(考試、讀書、職業……)，但如果我們今天不能事奉神，將來也許沒有機會，所以今天不應有藉口停止事奉。

五、以色列民對神律法的態度很鄭重(尼八18)，求主也加增我們渴慕的心，叫我們寶貴他的言語。我們對神的話應該滿有反應並且立志遵行。

乃是倚靠耶和華的靈

六、歷史書中也提到守安息日和安息年。我們需要從神而來的安息，只有讓神得到滿足，我們才能得到滿足，進入真的安息。

七、我們也要把所得的獻給神(金錢、時間……)，一切都是從神來。建造神的殿而奉獻是一件榮耀的事，主降臨時有更大的榮耀要顯給我們看！(斐

書介

「忠告守望的人」 — 王明道著

以西結書題醒事奉的人，說：「倘若你警戒惡人轉離所行的道，他仍不轉離，他必死在罪孽之中，你卻救自己脫離了罪。」(卅三9)

一九二〇年至四〇年代，神州大地政治、經濟、民生都起伏不定，當日的世局更是戰亂頻仍，在中國的教會領袖受到四方八面的衝擊，戰火浮生，如何牧養憂患中的群羊？應如何為眾教會儆醒？王明道弟兄在書中以先知的語氣，忠告昔日的守望人。書中沒有高深的異象啓示，但是切中時弊，數十年後歷史的發展證明聖靈藉他發出的忠告，才是當日眾聖徒迫切的需要。

今天我們也面對大時代的變遷，許多牧者和弟兄姊妹也各抒己見，特別是如何面對九七，面對這個時代全球急促的改變。但回顧過去火一般的試煉，一切人的計劃與方案都經不起考驗，這是我們今日的殷鑑。

作者曾以血和淚忠勇見證神的道，他題醒守望者要儆醒自守，殷勤忠心，勇敢無畏，尋求知識，力斥教會效法世界，以工作、方法、組織上摹仿世界，走向拜金主義，崇拜高等學歷，終日彼此批評論斷，不肯花幾分鐘安靜省察自己的過失。

報告

觀塘

五月廿二日，觀塘區有主日福音聚會，題目是「你的信救了你」。有十三位福音朋友赴會，十一位決志信主。

福音聚會預告

尖沙嘴

日期：六月二十五日(週六)
時間：晚上七時半

銅鑼灣

日期：六月二十六日(主日)
時間：早上十一時

大埔

日期：六月二十六日(主日)
時間：早上十一時

新蒲崗

日期：七月十七日(主日)
時間：早上十一時

屯門

日期：七月二十四及三十日(主日)
時間：早上十一時

荃灣

日期：七月二及九日(週六)
時間：下午三時正

事奉培訓課程報告

最近教會籌備二年制事奉培訓課程，現已有弟兄們蒙主呼召，決定放下職業，一同參加。此課程之編制為配合教會的事奉，對姊妹們亦適用，若姊妹有心願，亦可到總執事室索取報名表及課程之詳情，或於辦公時間致電總執事室查詢。

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

地點：尖沙嘴聚會所大廳

德行

日期：七月二及九日(週六)
時間：下午三時正

青少年佈道會

日期：七月二及九日(週六)
時間：下午三時正

地點：尖沙嘴聚會所大廳